



...dacă vrei, cu adevărat,
un ziar de lux
ABONEAZĂ-TE LA BURSA!

Info la (021)311.22.36 și pe www.bursa.ro/abonamente/



■ Chițoiu vrea sistem dualist de conducere a CEC Bank
PAGINA 2

■ Rares Nilas: "BVB se confruntă cu un exit masiv de capital afară"
PAGINA 5

■ Micii investitori vor condiții preferențiale la ofertele statului
PAGINA 6



5194849143400121 05085

GRAM AUR = 128,1866 RON

FRANC ELVEȚIAN = 3,6372 RON

EURO = 4,4518 RON

DOLAR = 3,2475 RON

TAXELE

Scutiri la zaruri, creșteri la benzină



Creșterea accizei a paralizat transporturile de marfă

● Guvernul vrea să amâne cu trei luni aplicarea accizei de 7 eurocenți la motorină

Transportatorii rutieri de marfă au blocat, ieri, activitatea, în semn de protest față de nerespectarea promisiunilor de către autorități și față de iminenta creștere a prețului carburanților, ca urmare a aplicării noii accize anunțate de Guvern. Astfel, autocamioanele și tirurile din toată țara nu au mai plecat ieri dimineață în curse, iar cele aflate pe traseu au fost duse în parcuri, mașinile circulând cu viteză redusă și blocând, astfel, centurile și drumurile. "Unele mașini sunt în parcuri, altele pe centuri, este haos și cu poliția, la nivel național", ne-a spus Augustin Hațiu, reprezentantul Confederației Naționale Rutiere (CNR), subliniind că acțiunea va fi desfășurată pe o perioadă nedeterminată: "Nu știu cât va dura, nu știu ce se va întâmpla, nu-mi mai cereți termene pe care nu le știu".

(continuare în pagina 11)

Citești detalii în pag. 11



Președintele Traian Băsescu a luat notă, ieri, de afirmațiile premierului potrivit cărora este dispus să renunțe la acciza pe motorină. Domnia sa a spus: "Am luat notă de poziția primului-ministru, dar și de informarea pe care mi-a făcut-o înainte de declarație că este dispus să renunțe la acciza pe motorină. Nu e un lucru care să mă satisfacă, dar arată că putem construi un dialog în continuare".

Traian Băsescu a menționat că rămâne pe poziția potrivit căreia nu trebuie introduse accize suplimentare nici la benzină și nici la motorină, în lipsa unor argumente solide pe această temă.

Odetta Nestor: "Potențial uriaș pentru promovarea turismului de gambling"

● Oficiul Național pentru Jocuri de Noroc monitorizează și controlează piața

"Piața autohtonă a jocurilor de noroc ar putea deveni una dintre cele mai solide din Europa", a declarat Odetta Nestor, președintele Oficiului Național pentru Jocuri de Noroc (ONJN), într-un interviu acordat în luna noiembrie ziarului BURSA. Domnia sa a precizat atunci că țara noastră are un potențial uriaș pentru promovarea turismului de gambling.

Oficiul Național pentru Jocuri de Noroc (ONJN) a fost înființat în luna aprilie 2013, prin Ordonanță de Urgență, funcționând sub coordonarea Executivului și fiind finanțat de la bugetul de stat, prin Secretariatul General al Guvernului.

Prin înființarea acestui Oficiu, autoritățile au urmărit armonizarea legislației românești cu cea europeană, în sensul înglobării tuturor activităților de autorizare, monitorizare și control al pieței jocurilor de noroc în sfera atribuțiilor unei singure instituții. "Piața jocurilor de noroc este un domeniu dinamic, într-o permanentă schimbare și dezvoltare,

iar crearea unui organism care să fie deschis către dialog și atent la pulsul și tendințele industriei de profil nu poate fi decât un lucru benefic", ne-a spus recent Odetta Nestor.

Acum, Oficiul Național pentru Jocuri de Noroc (ONJN) a inițiat un proiect de ordonanță de urgență, potrivit căreia veniturile obținute de persoanele fizice din jocuri de noroc tip slot-machine, videoloterie, pariuri în cotă fixă, jocuri de noroc on-line, jocuri caracteristice cazinourilor și cluburilor de poker nu vor mai fi impozitate de Guvern, cu argumentul că autoritățile nu pot afla câștigul acestora.

Odetta Nestor ne-a mai spus, în noiembrie: "Încercăm să aducem îmbunătățiri cadrului legislativ, pentru că, sintetizat, cel mai important este că piața de profil se fiie una bine reglementată, statul să-și poată încasa în mod corect taxele, iar operatorii să-și poată desfășura activitatea într-un mediu de afaceri solid și sănătos". ■

81 milioane de euro

- taxe și impozite încasate, anul trecut, din activitatea jocurilor de noroc

Am întâlnit evrei fericiți

I-am făcut fericiți pe israelieni. În fiecare săptămână, sute de turiști din Israel își petrec weekend-urile în București, practicând turismul de gambling. Pachetele turistice cuprind vizite la cazinourile hotelurilor de lux din Capitală.

Cu atât mai mult o vor face după ce va fi aprobat noul proiect legislativ inițiat de Oficiul Național pentru Jocuri de Noroc, prin care persoanele fizice vor fi scutite de taxele pe câștigurile din jocurile de tip slot machine, videoloterie, pariuri în cotă fixă, cazinou, club de poker și cele de noroc on-line.

Guvernul vrea să ia această măsură pe motiv că nu ar avea metode

care să indice sumele câștigate. Cu alte cuvinte, Guvernul susține că nu există metode de monitorizare a celor care câștigă din jocurile menționate mai sus.

Surse din piața de promovare a jocurilor de noroc au explicat astfel: "Într-un cazinou și câștigii la blackjack; te muți la ruletă și pierzi; te refaci la zaruri, dar mai pierzi la slot machine. Cum stabilești venitul impozabil? Cum stabilești și cum colectezi impozitul la jocurile de noroc online? Administratorul jocului este înregistrat într-o insulă și are servere în cloud, dar derulează miliarde în toată lumea. Întrii în casă peste jucător? Încalci secretul bancar și ceri operațiunile cu cardul?".

Având în vedere imaginația de care au dat dovadă recent, impunând taxa pe stâlpi, autoritățile ar fi putut, în acest caz, să impună operatorilor din domeniu să recurgă la stopaj la sursă, prin care aceștia ar oppri impozitul pe sumele câștigate pentru a-l vârsa, ulterior, la buget. Serviciul de contabilitate care ar fi normal să existe în cadrul operatorilor de jocuri de noroc ar trebui să știe să facă acest lucru.

Deja există această practică în alte domenii, unele impozite fiind percepute prin stopaj la sursă.

Reprezentanții din piață susțin că există situații în care "nu se știe ce sume joacă oamenii". Pentru acest lucru, este oare nevoie de mai mult decât de o monitorizare făcută de personalul firmei respective?

Această măsură iese în evidență având în vedere că eliminarea impozitelor pe câștigurile din jocuri de noroc vine pe fondul în care Guvernul a anunțat o serie de noi taxe, cum ar fi cele pe carburant sau pe construcțiile speciale, care au condus la teamă și mișcări de protest, fiind preconizate insolvențe și falimente.

Cu atât mai mult cu cât taxa pe jocuri de noroc îi favorizează în special pe cei cu venituri mari, în timp ce acciza pe benzină și motorină ne arde pe toți la buzurare.

Sorin Constantinescu, reprezentant al pieței de profil și fost consilier în cadrul Loteriei Române, ne-a declarat: "Până în 2007, se impozitau

jocurile de noroc cu excepția celor specifice cazinourilor și spăcănelelor". După aceea, au fost introduse impozite și pentru aceste două categorii, dar nu s-a încasat nimic pentru că nu se putea dovedi participarea la joc. Nu poți ști câte bancnote sunt bătute în aparat și câți bani scoate jucătorul. Rămân taxele pe câștigurile care pot fi dovedite, cum sunt cele de tip Loto, Bingo, Jack-pot și tombole, iar pentru celelalte, unde se dorește eliminarea impozitării, vor fi introduse alte taxe - 200 de euro pe aparat pe an pentru spăcănele, bani plătiți de organizator, și 50 de lei pentru orice intrare la cazinou, indiferent dacă joci sau nu. Prin eliminarea acestor impozite se urmărește să se

dea drumul la jocurile online, altfel nu vine nicio firmă din afară să investească în acest segment, întrucât în nicio țară nu se plătește impozit pe câștigurile de acest gen".

Cu alte cuvinte, autoritățile impun unele taxe operatorilor, scutindu-i de câștigurile de impozit. Dar poate estima cineva dacă ceea ce două venituri la buget (din câștiguri, respectiv din taxele pe care intenționează să le pună operatorilor) sunt comparabile? Și de ce o taxă aplicată operatorilor ar exclude un impozit pe o sumă încasată de un jucător?

În prezent, veniturile obținute de persoanele fizice din jocuri de noroc sunt considerate venituri impozabile. ■